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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Boa-tarde a todos. 

Há número regimental. Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Quero fazer um comunicado, considerando a publicação, no Diário Oficial do 
Distrito Federal desta terça-feira, do retorno da Deputada Eliana Pedrosa. Eu gostaria 
de fazer a leitura do documento que a Deputada encaminhou: ―Tendo em vista que a 
minha exoneração da Secretaria de Desenvolvimento Social e Transferência de 
Renda não foi publicada no Diário Oficial do Distrito Federal desta terça-feira, 22 de 
setembro de 2009, rogo tornar sem efeito meu retorno à Câmara Legislativa nesta 
data.‖ Então, fica sem efeito a publicação desta terça-feira referente ao retorno da 
Deputada Eliana Pedrosa, permanecendo, portanto, o Deputado Geraldo Naves. 

Eu gostaria de fazer um comunicado da Mesa Diretora. O art. 41 do 
Regimento Interno desta Casa diz que o Presidente é o representante da Casa e de 
sua Mesa Diretora. Tendo amparo nesta prerrogativa e no princípio constitucional da 
publicidade, a Presidência, pela Mesa Diretora, comunica ao Plenário o recebimento 
do Ofício Circular nº 13/2009, de 21 de setembro de 2009, do egrégio Tribunal de 
Contas do Distrito Federal, assim como a sua publicação suplementar no Diário da 
Câmara Legislativa no dia de hoje. No documento, a Sra. Conselheira Anilcéia 
Machado, Vice-Presidente daquela Corte, no exercício da Presidência, informa que, 
por meio de Decreto de 18/9/2009 publicado no DODF de 21/9/2009, foi concedida 
aposentadoria ao Conselheiro Paulo César de Ávila e Silva, tornando, para efeito 
legal e regimental, vago o referido cargo. 
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Em razão da vacância, esta Presidência deliberará sobre o prazo para 

inscrição dos candidatos, que correrá junto à Assessoria de Plenário e Distribuição.  

Para discutirmos essa questão do prazo de inscrição, a Presidência vai 
suspender a sessão e convocar, em princípio, o Colégio de Líderes para uma reunião 
no cafezinho. Naturalmente é permitida a presença de todos os Deputados nessa 
reunião. 

Solicito à Segurança que esvazie aquela sala para que o espaço fique restrito 
aos Srs. e Sras. Deputados. 

A Presidência vai suspender os trabalhos por 30 minutos para discutirmos, 
no cafezinho, que rito processual seguiremos para podermos apreciar ainda nesta 
tarde a nova indicação de conselheiro ao Tribunal de Contas do Distrito Federal. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h03min, a sessão é reaberta às 17h51min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está reaberta a sessão.  

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 174 - Suplemento, de 25/09/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 81ª Sessão Ordinária.) 

Leitura da atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa da leitura das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 79ª Sessão Ordinária; 
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- Ata da 80ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 29ª Sessão Extraordinária. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Conforme acordo de 
Líderes e de todos os Deputados que discutiram amplamente o assunto, esta 
Presidência comunica o rito processual em relação à inscrição e à apreciação dos 
candidatos à vaga do Tribunal de Contas do Distrito Federal. Fica deliberado que esta 
Presidência abre prazo até amanhã, às 9h30min, para a inscrição de candidatos ao 
cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que deverá ser feita 
junto à Assessoria de Plenário e Distribuição. Portanto, está aberto o prazo para 
inscrição dos candidatos. 

Comunicamos também que o Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, Deputado Cristiano Araújo, e o Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça, Deputado Rogério Ulysses, farão o expediente por escrito para 
publicação no Diário Oficial da Câmara Legislativa do Distrito Federal a fim de que, 
às 10h, os indicados sejam avaliados quanto à sua admissibilidade na Comissão de 
Constituição e Justiça. Às 11h, haverá a sabatina do indicado ou dos indicados na 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Também haverá a apreciação do 
Projeto de Decreto Legislativo que será fornecido pela Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às 15h, em Santa Maria. Portanto, as Comissões se reunirão 
na sala de Comissões da Câmara Legislativa para apreciação das sabatinas quanto à 
admissibilidade, às 10h, na Comissão de Constituição e Justiça e, às 11h, na 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, conforme acordo feito entre os 
Líderes desta bancada. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, faço a convocação da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
confome V.Exa. disse, para que estejamos reunidos amanhã, às 11h, para fazer a 
sabatina do indicado. Repito. Apelo aos membros, Deputado Benedito Domingos, 
Deputado Brunelli, Deputada Eurides Brito e Deputado Paulo Tadeu, que nos 
reunamos amanhã, às 11h, para a sabatina do indicado. 

Já estou passando o ofício aos gabinetes dos membros da Comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Portanto, o Deputado 
Cristiano Araújo fez a convocação dos membros da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças para reunião amanhã, às 11h. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, formalmente quero convocar os membros da Comissão de Constituição e 
Justiça para reunião amanhã, às 10h, na sala de Comissões. 

De antemão, justifico a ausência do Deputado Rôney Nemer, que manifestou 
dificuldades para estar aqui amanhã. Peço ao PMDB que delegue um suplente para 
estar presente. 

Aproveito a oportunidade, Sr. Presidente, para registrar que hoje é o Dia 
Mundial sem Carros. Procurei fazer uma experiência pela manhã e me desloquei de 
São Sebastião até a Câmara Legislativa de bicicleta. Foram 40 quilômetros vencidos 
em 1 hora e meia de pedalada. Pude sentir na pele a dificuldade que os ciclistas 
encontram na nossa cidade. Faltam vias adequadas para as pessoas se deslocarem 
de bicicleta.  

Acho que temos de repensar Brasília, imaginando, no futuro, uma cidade que 
permita a mobilidade de acordo com o interesse de cada cidadão Talvez a bicicleta 
seja o meio de transporte mais ecológico que existe. Deveríamos incentivar, no dia 
de hoje e durante todo o ano, a prática desse esporte, para que as pessoas possam 
se locomover com um pouco mais de dignidade. Isso é uma luta de política pública 
que deve ser encabeçada pela Câmara Legislativa, como tantos outros projetos 
abraçados pelo Poder Executivo que partiram desta Casa. 

Fica aqui o meu abraço a todos os ciclistas do Distrito Federal, a todas as 
organizações que representam os ciclistas em Brasília.  

É só isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Quero parabenizá-lo, 
Deputado Rogério Ulysses, e lhe dizer que faço minhas as palavras de V.Exa. Já 
comecei o meu condicionamento físico para que, no ano que vem, eu possa estar 
junto de V.Exa., ao seu lado, para enfrentar essa jornada, que certamente me dará 
muito prazer. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Desejo 
consignar que ontem, tenho a impressão, foi o Dia do Radialista. Devemos todos 
homenageá-los. Todos os radialistas merecem todas as nossas homenagens. A 
Câmara deveria se posicionar a respeito disso, ainda que individualmente, como 
estou fazendo agora.  

Parabéns a todos os radialistas desta capital e do Brasil como um todo.  
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Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Associo-me a V.Exa. e o 
cumprimento pela iniciativa.  

V.Exa. poderia providenciar imediatamente uma moção de apoio ao radialista 
pelo seu dia, com a minha assinatura, a de V.Exa., a do Deputado Charles e as dos 
demais Deputados, para que possamos apreciá-la ainda hoje.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Se não for hoje, que seja amanhã, em 
Santa Maria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Esta Presidência deseja 
informar que acaba de receber a inscrição da indicação... 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Eu gostaria 
de fazer uma retificação. Eu disse que achava que o Dia do Radialista tinha sido 
ontem, mas o Deputado Geraldo Naves quer me desmentir. Seja em que dia que for, 
todo dia é Dia do Radialista. E, no dia deles, vamos fazer uma moção de louvor ao 
trabalho que fazem junto à sociedade brasileira. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Veja no que 
dá um advogado, um ilustrado, um grande político interferir onde não é chamado. 
Ele não sabe qual é o Dia do Radialista. Ele não tem certeza. Mas, como é meu 
amigo, aceito as honrarias. Eu diria que, por detrás de cada microfone, existe um 
radialista. Por detrás de cada câmera, existe um radialista. E o seu dia é 
comemorado todo dia 23 de setembro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Muito obrigado, 
Deputado Geraldo Naves. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Melhor 
ainda com a ilustração de quem utiliza a ferramenta de radialista com muita 
propriedade. Vamos fazer a moção de louvor, que terá como primeiro nome o do 
Deputado Geraldo Naves. 
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DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Desejo 
corrigir a brincadeira que fiz com o Deputado Milton Barbosa. É fácil lembrar o Dia do 
Radialista. É o Dia Nacional de Luta da Pessoa com Deficiência, o Dia da Árvore, 21 
de setembro. Falei dia 23 só para brincar com ele. O mês de setembro é muito 
importante. O dia 23 marca a chegada da primavera. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Lembramos ainda que é 
a chegada, Deputado Geraldo Naves... 

Quero comunicar ao Plenário que, embora já haja a indicação do Sr. 
Domingos Lamoglia de Sales Dias ao cargo vago de Conselheiro do Tribunal de 
Contas do Distrito Federal, decorrente da aposentadoria do Conselheiro Paulo César 
de Ávila e Silva, expediente subscrito por 17 Parlamentares, não formalizarei este 
expediente no dia de hoje para deixá-lo à disposição dos demais Deputados.  

Convido os Deputados da bancada do PT – Deputada Erika Kokay, Deputado 
Paulo Tadeu, Deputado Chico Leite, Deputado Cabo Patrício – e o Deputado Reguffe 
para também subscreverem a indicação junto conosco. Portanto, deixaremos o 
expediente na Assessoria de Plenário à disposição, sem formalizá-lo, para que os 
Deputados que ainda não o assinaram possam fazê-lo, se assim desejarem. 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
candidato a Conselheiro, Sr. Domingos Lamoglia, é um homem reto, probo e que 
está há muito tempo no Distrito Federal. Portanto, merece alçar esta condição. 
Parabéns! Que nós possamos realmente referendar este nome. 

Quero lembrar que dia 29 foi o Dia do Agente de Trânsito, data que 
comemoramos hoje na sessão solene. Esses homens abnegados realmente 
trabalham em função de melhorar a vida de todos nós. Deixo aqui, a todos eles, o 
nosso reconhecimento e o nosso abraço pelo Dia do Agente de Trânsito e pela 
Semana do Trânsito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência faz 
nossas as palavras de V.Exa., Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 2 
notícias trago a esta Casa.  

Uma delas, da revista Época, fala de uma valorização espetacular. Um 
terreno foi vendido pelo Sr. José Humberto, Secretário de Governo, por 426 mil reais. 
Este terreno valorizou por volta de 1% durante todo o tempo que esteve com ele. 
Mas, 2 meses depois, foi comprado pelo Governo do Distrito Federal para a 
construção de uma escola por 4,2 milhões de reais.  

Segundo a reportagem, o Sr. José Humberto vendeu esse terreno ao Sr. 
Marcos Lombardi. Este, que tem alguns empreendimentos, divide com aquele o 
terreno, que está sendo alvo de uma ação por parcelamento irregular do solo. O 
―Governo da legalidade‖ comprou um terreno por 4,2 milhões de reais. Um terreno 
que 2 anos antes havia sido vendido por 426 mil reais. Fazendo os cálculos exatos, 
houve uma valorização, em 2 anos, de 885%.  

A bancada do Partido dos Trabalhadores está fazendo um requerimento de 
informações e uma representação. O ―Governo da legalidade‖ tem um Secretário que 
vendeu um terreno para uma pessoa ligada a ele, com a qual divide um terreno com 
empreendimentos, terreno este acusado de parcelamento irregular. O Governo do 
Distrito Federal comprou este terreno por 4,2 milhões de reais. Isso é um escândalo! 
E diz esse Governo que é o ―Governo da legalidade‖.  

Aliás, o Sr. Marcos Lombardi, acho que todas e todos sabem, parece ser 
dono do Jornal de Brasília. Dono do Jornal de Brasília, segundo me consta! E ele foi 
extremamente favorecido com os nossos recursos. 

Venho dizer também sobre a matéria que saiu na revista Carta Capital que 
fala sobre o embuste dos kits de UTI, fato que nós já denunciamos aqui, porque já 
estivemos lá. Trata-se de 30 kits de UTI sucateados, pegos por empréstimo de um 
amigo do Sr. Fernando Antunes, Presidente do PPS, que é Secretário-Adjunto.  

Sr. Presidente, eu venho aqui para dizer que na Saúde, como diz a música, 
―há certas coisas na vida que até Deus duvida‖. Eu acho que até Deus duvida que 
tenhamos kits de UTI sendo compartilhados por mais de uma pessoa no Hospital de 
Base e 30 kits de UTI sendo inaugurados, com pompa, pelo Governo do Distrito 
Federal – pelo Governador e pelo Secretário de Saúde. O Secretário que era o 
Secretário das contas abertas, se não me engano – acho que o Secretário não 
lembra mais disso, que era das contas abertas –, e que se nega a responder 2 
requerimentos de informação. Fizemos 2 requerimentos de informação, um sobre 
câncer de mama e o outro sobre as cirurgias eletivas. Fizemos os requerimentos para 
saber qual foi o critério, quais foram as empresas que contrataram, como foi a 
seleção dos usuários que se submeteram a essas cirurgias. Um desses requerimentos 
foi recebido pela Secretaria de Saúde no dia 6 de março, e o outro no dia 28 de 
maio. Pela Lei Orgânica, o prazo de resposta já está exaurido.  
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Venho a este microfone para dizer a V.Exa. que temos de entrar com uma 

ação. Há que se processar por crime de responsabilidade o Secretário, porque S.Exa. 
se nega a prestar uma informação à Câmara Legislativa. V.Exa. sabe, como bom 
seguidor do Regimento que quase sempre é, que o Secretário tem 30 dias para 
responder. Então, Sr. Presidente, encaminharei formalmente um memorando para 
esta Presidência a fim de que seja efetivamente instaurada uma ação para cobrar a 
responsabilidade do Secretário. Esta Casa não pode ser desrespeitada desta forma. É 
por isso que eu encerro, também lembrando a V.Exa., que como bom seguidor do 
Regimento que é talvez tenha esquecido, de que precisa indicar os membros da CPI, 
esgotado o prazo – ainda estamos no prazo. Para que os membros que foram 
retirados da CPI Digital possam ser substituídos pelos respectivos blocos e partidos. 
Caso isso não aconteça, V.Exa. sabe que tem de indicar esses membros para a CPI 
Digital.  

Sr. Presidente, era apenas isso o que tinha a dizer. Espero providências 
desta Mesa Diretora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Pois não, Deputada. 
Uma vez que não viu cumprido o prazo regimental para a resposta, que V.Exa. 
encaminhe à Mesa Diretora para que possamos tomar as devidas providências.  

Gostaria de esclarecer que esta Presidência – não só a Presidência, mas toda 
a Mesa Diretora – tem se pautado no cumprimento do Regimento e que as eventuais 
falhas talvez tenham sido decorrentes da tolerância que temos, inclusive quando 
V.Exa. usa do microfone para fazer questão de ordem sobre assuntos que não são 
regimentais. Esta Presidência tem sido tolerante com V.Exa. e com a maioria dos 
Parlamentares desta Casa.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº174 - Suplemento, de 25/09/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 81ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Esta Presidência 
consulta os Líderes para saber se há alguma matéria a ser deliberada, uma vez que o 
horário já está avançado e considerando que teremos uma sessão solene logo mais. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, se houver concordância de V.Exa. e do Colégio de Líderes, temos 3 
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projetos que tratam de créditos suplementares e que já foram analisados pela 
Comissão; portanto, estão prontos para deliberação em plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência sugere 
ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e aos Líderes que, 
se houver consenso, pelo menos um dos créditos seja apreciado hoje.  

Esta Presidência informa que não iniciamos os Comunicados de Líderes e 
nem os de Parlamentares. Portanto, indago se há acordo para superarmos estes 
comunicados para apreciarmos a moção de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, 
bem como um ou mais créditos, conforme encaminhado pelo Presidente da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero apenas dizer que a Líder do Governo já externou a sua posição de apreciar os 
vetos, ou seja, de seguir a pauta. E tem o nosso acordo. 

Então, não foi apresentada pela Líder do Governo uma proposta para 
apreciarmos os créditos, apenas os vetos. Nós temos acordo para seguir a pauta. 

Parece que a Líder do Governo está incomodada, e me corrija se eu estiver 
errada, Deputada Eurides Brito – mas isso não só incomoda V.Exa. como me 
incomoda e a todos nós –, em termos a pauta obstruída há tanto tempo. 

Portanto, a Líder já havia externado a sua posição de que poderíamos 
apreciar o veto, sem prejuízo de analisarmos qualquer outra perspectiva. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra à 
Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu quero agradecer esse espírito conciliador da Deputada Erika Kokay, 
que sempre colabora para que as coisas aconteçam a tempo. Eu não tenho do que 
me queixar. 

Apenas pergunto à Deputada Erika Kokay se, nesta avalanche de votos que 
daríamos, o que estou disposta a fazer, pois não tenho horário para sair, consultou 
quem – o colega ou a colega, pois não sei quem é o autor desta solene – vai ocupar 
o plenário na sessão solene que ocorrerá aqui, às 19h. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – A sessão solene é de minha autoria, Deputada 
Eurides Brito, mas não há impedimento... 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Ah, então podemos adiar um pouco a sua 
sessão? Podemos adiar? 
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 A Deputada, como sempre tão colaboradora. Pelo que vejo de seu sorriso, 

S.Exa. concorda que adiemos a sessão solene para um pouco mais tarde. Assim 
poderemos apreciar os vetos e, depois, analisar os créditos suplementares. Concordo 
plenamente! Assim sendo, a sessão solene ocorreria após a nossa votação. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
apenas para dizer que é importante que as pessoas fiquem sempre atentas! Ironias à 
parte, porque eu acho que não cabe isso. 

Não há nenhuma dificuldade em apreciarmos a proposta de avaliação do 
crédito sugerido. Eu quero saber se isso é uma proposta da Líder do Governo. Eu 
acho que as pessoas precisam ter muita atenção. 

A Líder do Governo externou - vou repetir o que eu disse - sua posição de 
apreciarmos os vetos, e agora chega aqui uma proposta de apreciarmos um crédito. 
Nós temos acordo de apreciarmos os vetos, sem prejuízo de analisarmos as 
propostas aqui apresentadas. Portanto, foi dito que apreciaríamos os vetos. Não foi 
mencionado discussão do crédito. Não há prejuízo de apreciarmos a possibilidade de 
votarmos o crédito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, estou disposta a deliberar tudo. Sou bem paga pelo povo do Distrito 
Federal para votar. Se for necessário votar tudo até meia-noite, estarei aqui firme 
para votar veto, crédito, projeto de lei, tudo. É por isto que estou presente aqui 
todos os dias: para votar. É para isso que eu recebo: para votar e para trabalhar. E 
quero trabalhar. Então, vamos votar, Sr. Presidente! 

Parece que o Deputado Cristiano Araújo está fazendo uma proposição. S.Exa. 
pode fazê-la. Consultaremos os Líderes. Consultar é tão bom! S.Exa. quer fazer 
apenas uma inversão. Eu proponho que a façamos. Vamos começar pelo crédito — 
como bem foi sugerido pelo Deputado Cristiano Araújo — e depois vamos votar.  

Vamos mostrar que somos capazes, que não precisamos ir embora para casa 
às 19h, nem 20h, nem 21h, nem 22h! Enquanto houver trabalho, vamos trabalhar, 
até meia-noite! 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputada Eurides Brito, 
o trabalho dos Deputados não se restringe a votar. Além de todas as nossas 
atividades, seja nas Comissões, seja no cafezinho — no qual estávamos fazendo uma 
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ampla discussão de procedimentos, de ritos, de projetos que estariam em pauta —, 
seja no plenário, há também as demais ações da Casa. 

Eu gostaria de consultar os Deputados, independentemente de saber se 
vamos ou não deliberar, se há acordo para encerrarmos os Comunicados de Líderes 
e os Comunicados de Parlamentares.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador) - Por parte do 
Bloco Parlamentar Social Trabalhista, há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Pela sinalização do 
Plenário, há acordo. Portanto, declaro dispensados os Comunicados de Líderes e os 
Comunicados de Parlamentares. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Quero 
pedir desculpas à Líder. Entendo que os créditos são matérias de prioridade para o 
Governo e para o povo. O nosso Vice-Líder, que está tratando do PDOT, já não está 
mais aqui na Casa. São vetos polêmicos. Então, eu só sugeri - é claro que com a 
anuência da Líder, sem querer atropelar S.Exa. - votarmos os créditos e fazermos a 
proposta ao PT.  

Diz-se que os créditos estão no plenário prontos para votação por parte da 
Comissão. Então, é isso que quero esclarecer aqui. Se quiserem votar os vetos 
também, não há nenhum problema. Estamos aqui para votar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Antes de darmos 
encaminhamento a sua sugestão, Deputado Cristiano Araújo, solicito ao Sr. 
Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de 
quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Constata-se que não há 
em plenário o quorum necessário para deliberação. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
apenas não apreendi a resposta de V.Exa. acerca da questão do crime de 
responsabilidade. Apenas a título de informação, fiz uma questão de ordem sobre 2 
requerimentos que não foram respondidos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Já solicitei à Assessoria 
de Plenário que prepare o expediente amanhã. Os expedientes encaminhados foram 
feitos pela Assessoria. Eu assinarei o expediente amanhã. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Se não me falha a memória — corrija-me se 
estiver errada —, já não há mais o que se fazer, exceto a ação de crime de 
responsabilidade. É isso? 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Sra. Deputada, eu vou 
apreciar a questão dos prazos. Se ainda houver possibilidade pela via administrativa 
de que V.Exa. tenha todas as informações solicitadas, creio que tanto melhor. Se isto 
não for feito, certamente nós tomaremos as providências que o Regimento Interno 
desta Casa e a Lei Orgânica do Distrito Federal determinam que façamos. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, a matéria que saiu na revista 
Época é muito grave. Eu peço a V.Exa. que apreciemos amanhã, já que não temos 
mais quorum, a convocação do Secretário de Governo para que S.Exa. explique as 
relações do Sr. Marcos Lombardi com o Governo do Distrito Federal.  

Então, eu gostaria de solicitar, Sr. Presidente, que nós apreciemos esse 
requerimento amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Eu não tenho como 
deferir ou indeferir essa questão. A pergunta que faço a V.Exa. é se o requerimento 
já foi protocolado e lido. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Não. Nós vamos apresentá-lo amanhã. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Quando V.Exa. apresentar, faça uma 
questão de ordem, e me pronunciarei sobre ela. Eu não posso me pronunciar agora 
porque ainda não tenho o documento formal para isso. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Então, posso depreender, Sr. Presidente, que há 
interesse de V.Exa. em que essas informações sejam prestadas? 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente, Sra. 
Deputada. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY – Estamos dando entrada em uma representação 

junto ao Ministério Público sobre esse caso, mas eu acho que tudo pode ser 
explicado pelo Secretário de Governo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente, Sra. 
Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Seria importante para esta Casa, portanto, que 
S.Exa. aqui estivesse e pudesse explicar. Não para esta Casa propriamente, mas para 
nós, como representantes que somos do povo de Brasília. 

Era apenas isso, Sr. Presidente. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Considerando que não 
há mais nada a tratar, que não há quorum para deliberação das matérias, que a hora 
já está avançada e que teremos, já nos próximos minutos, uma sessão solene, 
declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h30min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 179-Suplemento,  
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